



幫派迷思於大鏡

文/ 督導員陳必豪、社工員許容慈、張鈞量



我以為…

只是朋友邀我去参加公祭而已,挺朋友又沒錯!

我與有犯罪習性的哥哥穿一樣的衣服只是想要有人保護,沒有要做違法的事情!

我在自己的社群軟體上放了跟素行不良的大哥 一樣的封面標示是希望被認同,大家約好用相 同的封面很帥!

我被邀請去的是一家公司,他們有在工作的, 只是常聚在一起聊天,不是幫派!

有犯罪習性的哥哥們很照顧我,我偶爾只要幫 忙跑腿買東西,不會有違法的事!

實際上是…

幫派多半會透過公祭、出陣等活動劃定勢力範圍 或展現實力,雖說是挺朋友,但一不小心常常容 易捲入衝突事件。

一旦發生聚眾鬥毆事件,加上又在場幫朋友圍觀 助勢,穿著同樣式的衣服容易被誤認為同夥,即 使沒有動手打人,只要在場助勢都是觸法行為。

很多觸法行為都是犯罪分子在網路上臨時邀約參 與而發生的,若經常與有犯罪習性的分子往來, 犯罪觸法的機率會大為增加。

很多犯罪集團假藉正當公司名義從事暴力討債、 賭博等犯罪行為,千萬要睜大眼睛,別被對方口 中的「公司」一詞所蒙騙。

幫派慣用「義氣」來吸收少年,一旦接受好處, 到時候要你做什麼不法的事情都難以拒絕了。



你可以這麼做…

- 1 避免參與公祭、陣頭活動,以避免捲入衝突事件。
- 2 想要保護自己最好的方式就是遠離犯罪習性者。
- 3 參與各項活動時,多一份警戒心,對於不當的邀約可用父母管的嚴或家中有事等技巧來拒絕。
- 4 義氣不應當為犯罪的藉口或理由,要知道無功不受祿,故過多的禮物或照顧都是甜頭,應提高 警覺,以免被當成利用的對象,付出更大的代價。
- 5 随時想好求救的口袋名單,警察、家人、親友等,就不怕一時心慌找錯人

曾走過的江湖路,他們勸告「罪」真摯





辣椒(26歲) 看似風光,但背 後慘痛的代價是 你無法想像的!



湯文傑(18歲) 加入幫派會毀了 自己,連家人也 會失去。